



ZÓNA 10

bulletin VŠBM v Košiciach

Ročník: deviaty, Rok: 2018

(občasník) Číslo 1

Z obsahu vyberáme :

*VŠBM získala v Berlíne ocenenie
za kvalitu od spoločnosti
Others Ways*

str. 2.



*Prví absolventi podiplomového štúdia
Master of Science (MSc.) realizovaného
v spolupráci s francúzskym partnerom
IPE Management School – Paris*

str. 3.



*Projekt:
Tvorba a testovanie prezentácií projektov
prevencie kriminality súvisiacej s nelegálnou
migráciou*

str. 4 - 6.

*ŠVOČ -
Študentská vedecká odborná činnosť 2018*

str. 7.

*Súčinnostné taktické cvičenie
zložiek IZS vo Výchovnom centre
prežitia v sťažených
podmienkach - VŠBM, Kysak*

str. 8.



VŠBM ZÍSKALA OCENENIE ZA KVALITU



Naša inštitúcia už dlhoročne implementuje do svojich procesov fungovania princípy "Total Quality Management" na základe čoho sme už od roku 2012 certifikovaný v oblasti kvality štandardom ISO 9001. VŠBM za uplynulé roky prešla mnohými dohľadovými a certifikačnými auditmi v spolupráci so spoločnosťou Quality Austria, ktorá aj v tomto roku po úspešnom audite udelila našej škole certifikát ISO 9001:2015 a IWA 2/2007.

Druhá spomínaná, na pôde VŠBM certifikovaná smernica IWA 2/2007 je orientovaná na implementáciu princípov ISO 9001 do vzdelávania. Takéto dlhoročne normalizované riadenie kvality orientované na vzdelávanie a jej monitoring certifikačnou autoritou Quality Austria, sa podpísalo pod ocenenie kvality, ktoré od asociácie "OthersWays" VŠBM získala, vo voľnom preklade "Platinové ocenenie v

oblasti technológie za kvalitu a najlepšie obchodné meno" (The Platinum Technology Award for Quality & Best Trade Name). Toto ocenenie sa udeľuje francúzskou spoločnosťou raz za 3 roky a súčasťou ocenenia je aj certifikát o implementácii TQM v rámci našej vysokej školy.



VŠBM v Košiciach ho získala 28. apríla 2018 v Berlíne, kde sa žiaľ odovzdávania ocenení nemohli zúčastniť zástupcovia VŠBM. Ocenenie preto odovzdal zástupca Quality Austria pre Slovenskú republiku a náš dlhoročný kolega Dr.h.c. doc. Inrich Dufinec, Csc. MBA počas tohtoročného promočného aktu absolventov, ktorý sa konal v aule akademika M. Čiča. Uvedené ocenenie symbolicky reprezentuje plastika ruky na mramorovom podstavci držiaca krištálovú zemeguľu osadenú v dvoch zlatých obručiach, a certifikáty, ktoré sú zobrazené nižšie.



Prví absolventi poddiplomového štúdia Master of Science (MSc.) realizovaného v spolupráci s francúzskym partnerom IPE Management School – Paris

Dňa 28.2.2018 sa na pôde VŠBM v Košiciach uskutočnili obhajoby poddiplomových prác v študijnom programe "Strategický manažment", ktorý je realizovaný v spolupráci s IPE Management School - Paris. Študenti prezentovali výsledky svojho výskumu pred komisiou, ktorej predsedal prof. JUDr. Jozef Klimko, DrSc.



Medzi členmi komisie nechýbal ani zástupca partnerskej organizácie prof. Dr. Michael George Moulder. Ďalšími členmi boli Dr.h.c. prof. PhDr. Anna Eliašová, PhD. (UNIPO); prof. Dr. hab. Jacek Dworzecki, PhD. (PL) a za domácu inštitúciu Dr.h.c. prof. Ing. Vladimír Klimo, CSc. Po otvorení obhajob prorektorom pre vzdelávanie Dr.h.c. mim. prof. JUDr. Stanislavom Križovským, PhD. MBA LL.M. sa jednotliví uchádzači o profesijný titul MSc. prezentovali s výsledkami svojej práce.

Rozpravy k jednotlivým témam, ktoré sa viedli v slovenskom a anglickom jazyku, boli rôznorodo obsiahle a dosahovali pri niektorých prácach až jednu hodinu. Na konci dňa komisia konštatovala spokojnosť nad úrovňou a pestrosťou spracovaných poddiplomových prác a uzniesla sa, že všetci 14 študenti poddiplomového štúdia MSc. s úspechom ukončili svoje štúdium.



Poddiplomové štúdiá realizované na VŠBM v Košiciach v spolupráci so zahraničnými partnermi :

Doctor of
Business
Administration **DBA**

Master of
Science **MSc.**

Master of
Business
Administration **MBA**

Master
of
Laws **LL.M.**

Projekt: Tvorba a testovanie prezentácií projektov prevencie kriminality súvisiacej s nelegálnou migráciou

Projekt podporený Radou vlády Slovenskej republiky pre prevenciu kriminality.

Názov: Tvorba a testovanie prezentácií projektov prevencie kriminality súvisiacej s nelegálnou migráciou.

Trvanie projektu: 03/2017-12/2017.



V rámci hľadania vhodných prostriedkov prevencie kriminality v súvislosti s nelegálnou migráciou bol realizovaný projekt na VŠBM v KE v oblasti vnímania problematiky nelegálnej migrácie a jej negatívnych dôsledkov mladými ľuďmi. Hlavným cieľom projektu bolo zvýšenie účinnosti preventívneho pôsobenia na mládež, tvorba takých projektov prevencie kriminality, ktoré budú schopné osloviť mladých ľudí a tak prispieť k eliminácii nežiaducich javov skúmanej problematiky. Výskum bol realizovaný v dvoch častiach, ktoré vychádzali z čiastkových cieľov projektu. Čiastkovými cieľmi projektu bolo:

- vytvorenie podmienok a následná tvorba a testovanie prezentácií prevencie kriminality, súvisiacich s nelegálnou migráciou,
- zistenie postojov mladých ľudí k problematike nelegálnej migrácie a ich názorov na možné riziká nelegálnej migrácie v súvislosti s páchaním trestnej činnosti, vrátane terorizmu a tiež na potrebu pomoci utečencom pri ich príchode na územie SR.

Výsledky prvej časti výskumu - Tvorba a testovanie prezentácií projektov prevencie kriminality súvisiacich s nelegálnou migráciou mladými ľuďmi

V rámci kvalitatívneho výskumu bola za účelom získania potrebných údajov využitá tzv. metóda Focus groups. Účastníkmi výskumnej metódy focus group boli študenti VŠBM v KE. Išlo o 10 študentov 2. ročníka Bc. stupňa, dennej formy, vo veku 21 – 23 rokov, ktorí sa dobrovoľne prihlásili za účastníkov výskumu.

Záverečné zhrnutie získaných výsledkov kvalitatívneho výskumu a odporúčania

Hlavným cieľom kvalitatívneho výskumu bolo testovanie prezentácií prevencie kriminality, súvisiacej s nelegálnou migráciou, na mladých ľuďoch a výsledkom testovania malo byť zistenie, či sú testované prezentácie schopné osloviť mladých ľudí a zároveň reflektovať na aktuálny stav a vývoj kriminality v danej oblasti.



Obrázky:
Výskumná metóda focus group realizovaná v multimediálnej učebni

Účelom prezentácií bolo osloviť „prijímateľov“ preventívneho pôsobenia, v tomto prípade mladých ľudí, zistiť ich záujmy a potreby a tomu prispôbiť metódy a prostriedky tak, aby sa zvýšila účinnosť prevencie kriminality. Z výsledkov kvalitatívneho výskumu bolo zistených mnoho významných informácií o možnostiach preventívneho pôsobenia osvetových prezentácií na mladých ľudí a charakter získaných informácií možno teda pokladať za odporúčací. Opýtaných študentov upútali najmä príbehy zo života, ktorých uvádzanie v takýchto osvetových prezentáciách považujú za veľmi oslovujúce a odporúčajú ich uvádzať vo forme výpovedí reálnych ľudí, ktorí sa s podobnou situáciou v živote stretli. Pokladajú to za veľmi silný alarm v mysli mladých ľudí. Ďalej zhodnotili, že niektoré obrázky, fotografie boli priam šokujúce, a preto zanechali v ich myslení výraznú stopu. Odporúčajú uvádzať také fotografie, ktoré zaujmú, šokujú príslušníkov cieľových skupín, a ktoré dokreslia, pozdvihnú závažnosť daného problému a potrebu jeho riešenia. Súčasťou prezentácií by podľa nich mali byť aj rady a odporúčania ako chrániť seba, svojich blízkych, svoj majetok, čo nepochybne prispeje



k prevencii kriminality.

Je dobré v prezentáciách využívať prvky, s ktorými mladí ľudia denne prichádzajú do kontaktu, sú nimi nasiaknuté, pretože vďaka tomu je ich možné rýchlejšie motivovať. Videá do sveta mladých ľudí zasahujú takmer každý deň, tak prečo ich nevyužiť aj za účelom ochrany seba a svojich blízkych.

Prezentácie navrhujú smerovať do prostredia najmä stredných, ale aj vysokých škôl, za účelom šírenia osvetu v tejto oblasti prevencie kriminality. Alternatívou by bolo podľa nich oslovovanie širokej verejnosti cestou sociálnych sietí alebo verejných priestorov s vysokým pohybom osôb.

Výsledky druhej časti výskumu - Analýza postojov mladých ľudí k problematike nelegálnej migrácie

Za účelom získania potrebných údajov bola v rámci kvantitatívneho výskumu využitá metóda dotazníková. Dotazníky boli zostavené aj distribuované v on-line podobe na webstránke VŠBM v KE. Kvantitatívneho výskumu sa zúčastnili výhradne študenti VŠBM v KE – študenti bakalárskeho stupňa vysokoškolského štúdia, študujúci v dennej forme štúdia. Do prieskumu sa zapojilo celkovo 110 študentov vo veku 18 – 24 rokov.

Záverčné zhrnutie získaných výsledkov kvantitatívneho výskumu a odporúčania

Na základe výskumných zistení z celého kvantitatívneho výskumu možno zjednodušene konštatovať vnímanie problematiky nelegálnej migrácie mladými ľuďmi ako sociologického, ekonomického a bezpečnostného rizika pre členské štáty EÚ. Väčšina mladých ľudí vníma tému nelegálnej migrácie ako potenciálne nebezpečenstvo zhoršenia vlastných sociálnych podmienok zhoršením kvality života v prítomnosti cudzincov s rozdielnymi kultúrnymi a náboženskými hodnotami.

Riziká vidí v neúnosnej ekonomickej záťaži pre krajinu, do ktorej migranti prichádzajú, ďalej v náboženskej neznášanlivosti, postupnej zmene kultúrno-spoločenských pomerov. Mladí ľudia vidia riziká aj vo zvýšení páchania trestnej činnosti, zdravotných rizikách, riziku príchodu ľudí na územie SR priamo napojených na teroristické organizácie, ktorí prichádzajú do európskych krajín s nečistým úmyslom a tým spojeným nárastom počtu teroristických útokov.

Z výskumných zistení, možno vyvodíť niekoľko základných odporúčaní pre stredné školy, ktoré sa výrazne podieľajú na vzdelávaní ale aj výchove mladých ľudí a môžu zásadným spôsobom prispieť k znižovaniu kriminality a ochrane jednotlivcov aj spoločnosti:

- postupne zapracúvať základné informácie o prevencii kriminality, súvisiacej s nelegálnou migráciou, do školských osnov,
- spolupráca škôl s inštitúciami, ktoré sa zaoberajú riešením danej problematiky – napr. vysokými školami, ktoré poskytujú bezpečnostné vzdelávanie a realizujú vedecko-výskumné aktivity v tejto oblasti,
- sledovať aktuálnu bezpečnostnú situáciu vo svete, v rámci EÚ, ale najmä na Slovensku, následne informovať študentov, rozoberať tieto problémy v skupinách, sledovať ich reakcie a postoje,
- zapájať študentov do preventívnych aktivít, projektov prevencie kriminality, napr. projektov zastrešených Ministerstvom vnútra SR,
- hľadať možnosti zapájania sa do projektov prevencie kriminality v súvislosti s nelegálnou migráciou a pod.,
- objektivizovať informácie o migrantoch poskytované študentom z faktov oficiálnych organizácií s cieľom potlačiť vývoj chybných postojov založených na skreslených medializovaných informáciách,
- naučiť mladých ľudí základné fakty o mediálnych technikách ovplyvňovania a objasniť im teóriu mediálnej vojny, na základe tohoto poznania by potom vedeli objektívnejšie vyhodnocovať informácie z médií.

Záver

Výsledky z projektu majú ambíciu prispieť k zvýšeniu účinnosti preventívneho pôsobenia na mládež, k tvorbe takých prezentácií prevencie kriminality, ktoré budú schopné osloviť mladých ľudí a tak prispieť k eliminácii nežiaducich javov skúmanej problematiky.

Výrazným a alarmujúcim výskumným zistením bolo odhalenie, že s touto problematikou sa stretli takmer všetci mladí ľudia a vnímajú ju naozaj ako bezpečnostný problém pre európske krajiny a samozrejme aj pre občanov Slovenskej republiky. Avšak bližšia charakteristika samotného javu, ako aj jeho špecifik im nie je veľmi známa. Teda mladí ľudia disponujú nízkymi, priam základnými znalosťami o problematike nelegálnej migrácie a jej negatívnych dôsledkoch na súčasnú spoločnosť. Ich vedomosti nielenže nie sú na dostatočnej úrovni, ale sú často skreslené vplyvom rôznych faktorov, ovplyvňujúcich ich myslenie, postoje, názory. Preto je požadované vyzdvihnúť význam bezpečnostného vzdelávania už aj na stredných školách a venovať zvýšenú pozornosť špecifickej príprave a prehĺbovaniu vedomostí a zručností mladých ľudí, spätých s bezpečným správaním sa v bežných životných situáciách. Je potrebné, aby už aj stredné školy reflektovali na aktuálnu bezpečnostnú situáciu, či v rámci EÚ ako aj vo svete, a snažili sa zapracúvať základné informácie o prevencii kriminality, súvisiacej s nelegálnou migráciou, do školských osnov.

Pri testovaní prezentácií prevencie kriminality, súvisiacej s nelegálnou migráciou, bolo študentami jednoznačne potvrdené, že dobre spracovaná prezentácia, vychádzajúca z uvedených odporúčaní, je naozaj vhodná a použiteľná na šírenie osvetu v tejto oblasti kriminality medzi mladými ľuďmi. Prezentácie navrhujú smerovať do prostredia najmä stredných, ale aj vysokých škôl, za účelom šírenia osvetu v tejto oblasti prevencie kriminality. Alternatívou by bolo podľa nich oslovovanie širokej verejnosti cestou sociálnych sietí alebo verejných priestorov s vysokým pohybom osôb.



ŠVOČ - Študentská vedecká odborná činnosť 2018

Dňa 26.04. 2018 sa na VŠBM v Košiciach konal už 11. ročník súťaže ŠVOČ - Študentská vedecká a odborná činnosť. Celoškolského kola ŠVOČ 2018 sa zúčastnilo 12 študentov s jedenástimi súťažnými prácami, z toho 10 študentov Vysokiej školy bezpečnostného manažérstva v Košiciach a 2 zo Žilinskej univerzity v Žiline, Fakulty bezpečnostného inžinierstva. Práce študentov boli zaradené do spoločnej sekcie s názvom „Riadenie bezpečnostných systémov“. Študenti dokázali obhájiť svoje teoretické i praktické vedomosti z prezentovanej problematiky a na otázky hodnotiacej komisie zodpovedali v plnom rozsahu. V 11. ročníku ŠVOČ VŠBM v KE sa stretli študenti so súťažnými prácami s rôznych oblastí, škála prác bola veľmi pestrá.



Vítané práce ŠVOČ VŠBM v KE 2018:

1. miesto: Bc. Dajana Farkašová, 2. roč. Ing. VŠBM v KE - Rizikové správanie vodičov vybranej organizácie a jeho vplyv na bezpečnosť, vedúca práce: Ing. Lucia Kováčová, PhD., MSc.

2. miesto: Šimon Slovinský, 1. roč. Bc. VŠBM v KE - Analýza technológie BCI, vedúci práce Ing. Norbert Naď, MSc.

3. miesto: Bc. Beáta Sobotová, 2. roč. Ing. VŠBM v KE - Návrh optimalizácie protipožiarnej ochrany vybraného bytového domu, vedúci práce Ing. Jozefína Drotárová, PhD.

Cenu Slovenskej elektrotechnickej spoločnosti pri VŠBM v Košiciach získali:

Bc. Martin Gočál, 1. roč. Ing. - Zavedenie automatizovaného systému daktyloskopickkej identifikácie osôb do Európskej únie, vedúci práce Ing. Peter Havaj, PhD.

Šimon Slovinský, 1. roč. Bc. VŠBM v KE- Analýza technológie BCI, vedúci práce Ing. Norbert Naď, MSc.

Vítazom blahoželáme!

Zároveň Vás už teraz pozývame na ďalší ročník ŠVOČ, ktorý sa uskutoční 25. 04. 2019. Viac informácií o ŠVOČ 2019 nájdete na stránke školy. Info:science@vsbm.sk, Oddelenie vedy a výskumu 1. poschodie č. 101D Ing. Jozefína Drotárová, PhD.

Prihlásiť sa môžete s akoukoľvek témou z oblastí: Bezpečnostných systémov; Bezpečnosti v doprave; Ekonomickej bezpečnosti; Kybernetickej bezpečnosti; Environmentálnej bezpečnosti; Požiarnej ochrany; Občianskej bezpečnosti a i. Akceptované sú všetky práce v rámci študijného programu Riadenie bezpečnostných systémov.



Súčinnostné taktické cvičenie zložiek IZS vo Výchovnom centre prežitia v sťažených podmienkach - VŠBM, Kysak

Kysak 13. apríla 2018 (TASR) - Budúci záchranári, študenti druhého a tretieho ročníka odboru urgentnej zdravotnej starostlivosti Fakulty zdravotníckych odborov Prešovskej univerzity v Prešove si v praxi vyskúšali, ako postupovať pri hromadnom postihnutí osôb. Modelová situácia navodila stav hromadnej dopravnej nehody štyroch osobných motorových vozidiel a dodávky prevážajúcej migrantov, pričom vypukol požiar a zranilo sa 20 osôb. Výsledkom boli zranené osoby s rôznym stupňom závažnosti poranenia. Na výcviku sa zúčastnilo 44 študentov. Vedúca Katedry urgentnej zdravotnej starostlivosti Danka Boguská uviedla, že ide o pilotný projekt, ktorý je súčasťou výučby v tomto odbore. Doteraz sa ich študenti zúčastňovali na taktických cvičeniach profesionálnych zložiek Integrovaného záchranného systému, kde záchranárom poslúžili ako figuranti. Cieľom tohto



cvičenia bolo precvičiť manažérske schopnosti samotných študentov na veliteľských pozíciách. Kým študenti druhých ročníkov poslúžili svojim starším spolužiakom ako figuranti, tretiaci už museli zvládnuť pozíciu zachraňujúcich zložiek, čiže veliteľské pozície, čo sa vyžaduje od skutočných záchranárov. Úlohou študentov bolo za pomoci profesionálov dostať zakliesnených ľudí z vozidiel. Všetkých zranených museli odniesť do bezpečia - hniezda záchrany a zhodnotiť ich zdravotný stav podľa závažnosti. Zlomeniny na mieste zafixovali.



cvičenia bolo precvičiť manažérske schopnosti samotných študentov na veliteľských pozíciách.

Kým študenti druhých ročníkov poslúžili svojim starším spolužiakom ako figuranti, tretiaci už museli zvládnuť pozíciu zachraňujúcich zložiek, čiže veliteľské pozície, čo sa vyžaduje od skutočných záchranárov. Úlohou študentov bolo za pomoci profesionálov dostať zakliesnených ľudí z vozidiel. Všetkých zranených museli odniesť do bezpečia - hniezda záchrany a zhodnotiť ich zdravotný stav podľa závažnosti. Zlomeniny na mieste zafixovali.

Tretiačka Renáta Zmijová konkretizovala, že stupeň závažnosti sa označuje farbou, pričom čierna znamená smrť, červená najzávažnejšie zranenie, žltá menej závažné a zelenou farbou sa označí



Falck



chodiaci pacient. Jej úlohou bolo zapísať zistené informácie a zadeliť pacientov na transport do nemocnice.

Taktické cvičenie sa konalo v lesnom prostredí v Kysaku. Výber miesta však nebol náhodný. Cvičenie prebiehalo v areáli výchovného strediska Vysokej školy bezpečnostného manažérstva v Košiciach, ktorá s katedrou intenzívne spolupracuje. Záchranári, absolventi bakalárskeho stupňa v odbore urgentná zdravotná starostlivosť, hľadajú možnosti ďalšieho vzdelávania práve na tejto vysokej škole v Košiciach. V inžinierskom stupni im v odbore ochrana osôb a majetku škola poskytuje nadobudnutie manažérskych vedomostí a zručností, ktoré sú nevyhnutné najmä pre záchranárov v manažérskych pozíciách.

Na výcviku sa študenti stretli s ťažkou záchranárskou technikou. Akciu pripravili za účasti profesionálnych záchranných zložiek Integrovaného záchranného systému: Poskytovateľov záchrannej zdravotnej služby - Falck Záchrannej a Záchrannej služby Košice, Hasičského a záchranného zboru a Operačného strediska Záchrannej zdravotnej služby.

O tejto udalosti informovali aj médiá: Nový ČAS a TASR (teraz.sk).



Vydáva: Vysoká škola bezpečnostného manažérstva v Košiciach, Kukučínova 17, 04001 Košice, IČO : 355 777 20

Periodicita : občasník, Ročník vydania : deviaty, Poradové číslo: prvé, Rok vydania: 2018, Dátum vydania : 30. jún 2018

Cena : nestanovená (občasník ZÓNA 10 je nepredajný),

Evidenčné číslo MK SR: EV 3847/09, ISSN 1338-4244 (tlačené vydanie), ISSN 1338-6964 (online)

Redakcia: Ing. Peter Lošonczi, PhD. MBA MSc., Ing. Martina Vacková, PhD. MBA